Devolr de controle n°2
 Sciences Physiques

| Lycee "Athar Sbeitla

§ Prof: Ramzi Rebai Classe: 4sc-expy

Année Scolaxre' 2014-2015 =

Chimie :

Exercice n°1: (4,5pts)

En dissolvant chacun de trois acides AH;, AH, et AH; dans I’eau pure, on prépare

respectivement trois solutions aqueuses d’acides (Sy), (Sz2) et (S3) de concentrations molaires

identiques C. On oublie de coller une étiquette portant le nom de la solution sur chaque

flacon. Seul I’'un des acides correspond 2 un acide fort (le chlorure d’hydrogéne). Chacun des

deux autres étant un acide faible. Pour identifier chaque solution, on mesure son pH et on

porte les résultats dans le tableau suivant :

Solution (S.) (S2) (Ss)
pH 2.9 1 2.4

1) a) Classer les acides AH;, AH> et AHg par ordre de force décroissante, justifier la réponse.

b) En déduire celui des trois acides qui correspond 3 HCL; Déterminer la valeur de la

concentration de sa solution.

2) a) Exprimer le pka d’une solution d’acide faible HA en fonction de son -EH etdela

concentration C. Préciser les approximations utilisées sachant que C> 10°mol.L™.

b) Calculer le pka de chacun de deux acides faibles.

c) Identifier chacun de deux acides faibles en utilisant la liste des valeurs de pka de quelques

acides consignés dans le tableau suivant ;

Acide méthanocique benzoique éthanoique carbonique
pKa 3.8 42 4.8 6.4
Exercice n° 2: (4,5pts)
On étudie I’équilibre de dissociation du peroxyde de diazote N»O4(g) T== 2NO;(g)

Dans une enceinte de volume V = 20L, on introduit ny = 0,75mol de peroxyde d’azote N,O4 &
la température 8 = 25°C et sous une pression P. A ’équilibre, on obtient un systéme
chimique (S) formé par un mélange de N>O4 et de NO, tel que n(NO») = 2 n(N,Oy).

1) a) Déterminer la composition finale du systéme a I’équilibre.

b) Calculer la constante équilibre K a la température 0 ;.

c) Calculer le taux d’avancement final 7 ¢y de la réaction de dissociation a la température 9.
d) On fat varier le systéme par An de la quantité de matiére de NO;, le taux d’avancement
final prend la valeur 1 ¢» = 0,3. Préciser le sens de déplacement de I’équilibre chimique. Dire
si An est une augmentation ou une diminution.

2) lorsqu’on éléve la température dans (S;) pour atteindre la valeur 6 5 supéricure a celle de 0 ;
On remarque que la couleur rouge brun de dioxyde d’azote NO; devient plus intense.

a) Déterminer le caractére énergétique de la réaction de dissociation de N>Qy.

b) Comparer en le justifiant K; et K respectivement les constantes d’équilibre 40 eta 9 ,,
c) Préciser I’effet d’une augmentation de la pression sur cette équilibre.

Physique : ;

Exercice n°1: H.Spts)

Un ressort 4 spires non jointives de masse négligeable et de coefficient de raideur K=20N.m™
est disposé sur un plan horizontal, I’une de ses extrémités est fixe, on accroche a 1’autre
extrémité un solide (S) de masse m= 0,2 Ce solide peut se déplacer sans frottement le long
d’un axe horizontal (x’x). A I’équilibre 1€ centre d’inertie G du solide (S) coincide avec
P’origine O du repére R (O,7) (voir ﬁgure a-dessous) (S}
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On allonge le ressort vers la droite, le point G occupe la position Gy telle que

OGo=xo= 2,5 cm et & I’instant =0, on lache le solide avec une vitesse initiale vo= 0,25ms™.
1- a- Etablir I’équation différentielle qui régit le mouvement de (G).

b- En déduire 1’expression de la pulsation propre wy des oscillations de (G), calculer wy.

c- Vérifier que quelque soient les valeurs de xq et @, 1’équation horaire x(t)= xm sin (Wo t+)
est solution de 1’équation différentielle précédente.

2- a- Déterminer la valeur de I’amplitude x, et celle de la phase initiale @.

b- En déduire 1’expression de la vitesse instantanée v(t) de solide (S) en fonction de temps.
c-Trouver la date pout laquelle le solide passe par sa position d’équilibre pour la 5*™° fois.
3)a) Donner I’expression de 1’énergie mécanique de cet oscillateur.

b) Montrer que cette €nergie se conserve au cours de temps.
c¢) En déduire son expression en fonction de K, m, x; et vo.Calculer sa valeur.

Exercice n°2 : (6,5pts)
On monte en série une bobine d’inductance L = 0,1H et de résistance r , un résistor de
résistance Ry = 10Q et un condensateur de capacité C.ON applique aux bornes du circuit une
tension alternative : u(t) = Um.sin(2aNt) de fréquence N réglable On visualise
sinusoidalement , 2 I’aide d’un oscilloscope bi courbe , les deux tensions Uge(t) et u(t)
respectivement aux bornes du résistor Ry et aux bornes de tout le circuit , on obtient les
oscillogrammes S.‘}ivantsz % #+Tension {;u’}
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1)a) Montrer que la courbe (a) représente la variation de la tenson aux bornes du circuit RLC
b) Faire un schéma du montage en indiquant les branchements a effectuer entre
I’oscilloscope et le circuit.

2) A partir des oscillogrammes ci-dessus, déterminer:

a) La fréquence N de la tension u(t).

b) la valeur maximale de I’intensité i (t) du courant débité dans le circuit et en déduire
I’'impédance Z du circuit.

c)Le déphasage de I'intensité du courant i(t) par rapport a la tenson u(t) et déduire la nature
de circuit.

3) Etablir I’équation différentielle en i relative & cet oscillateur

4) Faire la construction de Fresnel & échelle convenable pour la valeur de N trouvé en 2) et en
déduire la valeur de C et celle de .

5) On régle la fréquence du générateur a la valeur Ny (fréquence propre) .Déterminer dans ces
conditions la valeur Ny, I’intensité maximale Im et le coefficient de surtension Q.

6) Tracer les allures de In,= f(N) et Qn= g(N) en précisant les différents points particuliers.
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Exercice facultatif (4pts)

Un circuit électrique comporte en série
— un résistor de résistance R = 32 £,
~ une bobine d'inductance 1L et de résistance 1,
— un cendensateur de capacité C.

I ensemble est alimenté par un
w(t) = 3042 sin(2mNe), aver N = 50 Hz.
cope bicourbe, on observe les tensions w(t) sur la voie (1) et wy(t)

1) A P'aide d’un oscillos
aux bornes de la bobine sur la voie (2), on obtient les oscillogrammes ci~contre.

GBF délivrant une tension alternative sinusoidale :

—
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a) Faire le schéma du circuit et préciser les branchements sur 'oscilloscope.

b) Déterminer le déphasage Ag = @, - @y -
¢) Exprimer up(t) sachant que 1a sensibilité verticale est la méme sur les deux voies.
2) Etablir I'équation différentielle vérifide par i(0).
3) On donne, dans la figure ci-dessous, la représentation de
tensions efficaces.
a) A partir de cette repr
b) Calculer le déphasage Ag = @,
¢) Montrer que le circuit est capacitif. Compléter la repré
capacité C.
4) Pour une fréquence Ny, la puissanc
a) Calculer Ny et Py
b) Etablir I’expression de t(t).
¢) Calculer le coefficient de surtension du circuit.

Fresnel incompléte relative aux
ésentation déterminer !'intensité efficace I et la résistance r.
- @;. En déduire I'inductance L.

sentation et déduire la valeur de la

e moyenne cogsonunée prend une valeur maximale Pj.

12
| V3

@” 201
- H w‘ hC{f v 5.



e s

Jem

SO T I R T L LT T R E R R R R X

Ug

}
SN

s
R I
] T
[
|

ToA el ST e W

i
P
L
t
i
m
i
t
.
H
t
i
P
i

NIl ol 4]

3
.
¥

8

6.5 cm

2ois
t

.ne



i e b S T S LT COPEL T ELT PO O TTT POT PRI DUTPEE « SPTPPP B R LT T LI LT D CEORR ‘
o Comett Sl O i b A A K e Sl

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Em.ww N tL .

2\) 8. &h ..... f:;;\a\xﬁmwxs. & HQ\E %\&o %c"l\f Q.-M

k—éd“it%\w\:\ ’&\d ) \' ‘&‘». c:gu-\(.
ﬂ"‘“ e ;.\.‘Sn\t é&ﬂ&m“

? m\%
%\} ‘ % \( el i\\\ ). Y\y XSl Lx'-;.e‘l.r.:.]iﬁo\o(vz
. P\g\.’! B\ ol 4?‘ fv&ﬁ:’\ﬂ Q\Qm\%é\s 3 &w .G

\ _
)‘5\‘\.'.:: S{hzs(r é&& ¥s.. 5 \5?\ - \0 ““&\‘

LI N .\r.\\b\)* &,’) ot SN0 “_
e wx v N

alal..lla...
\0\3 15: \u‘,? \b U g‘\(

C..'.‘-t 30 l‘h’&.\r 'r:.\v«.\.. ‘\J\)\) YY‘L\ .d\{_ \Q’\é\ \'}\‘W\. - Vi o R NV
N
c oG c:\u..:_-;\u ..} tse(l.{,;p) ......... LA SR TR PR AR

e A Q.(;\-;.C.{Q.)............-f\..?C;;... "
et jws e ﬁ. s e Pt
(s(.,.) c:S\@.«\.e««\t PR -Q 2 e A

= TV (1, L i .l?\\ Y\icm- SQM

Aol
) J\a.\f.q - 2#?\:‘\1‘:’(%: C....,. 92;.1‘.21?) \. L\Jﬁ.
\P.(QI = 02*\9“2’ e S SL R, H—-..—-f)‘g
'::) a,\x Py m&,, f.\m ol o
...;.....ﬁmaf.\.gcm.:n:fai?,.ﬁ .................................... Tﬂ ............................................

......—19..‘::{9.......--j\-{iﬂq-....q;;.a.g.jugg-....... #s9csesousassceEesUTas s oEs S ENRRN ETREAEEE RS nEE B

m(w,;} N4, Q) o(m Q(ffg -} ) iyf@ ..... 2 gz Mo
f i W0 3;} }Tbu-é ------- -

i‘l?\% \9\

L 2005
Owvw. = h .net



% \@\Ty\s%:\\ﬂ .. MQ?mSL &9\‘%&&4

------------------------------------------------------------------------------------

d)t{ \MQ\’W q(,\((;& PR Y R G

............ }?.:L Q &:% \\ ?&MH&W*M A Yesle

.......... Qi \h S, . &wmwm\’ckiw\ X mm\a.\xe

; S’Tt\M}@ .. Qw. Y. ) T AV N NS \ by

BRI T ok vaw\m,\qm e

J . g s N o\‘l Q‘w\wr\* 8 e g C&m.\rm\,\rm

SRR S SO NIV TR m\N u D ‘\ v, Lo RAY... D\M‘p@\k o
e T Bl condeelisn oy, Ge

\rQW\. W\.“:\"““\lﬁmﬂgﬂaﬁﬂ“cﬁﬁwnugucthﬂhwimg
Y YA AU P ) L T e RN PR S S VIRV CE T\ W W
..... @ki} ’\'&/\ \Mi‘{*% L\ ‘&\0\1 "5’\( fiklﬁ S qg\_w.p
i e edamenr. Rasds B w C;k ﬂ'}ﬁi /}t qu =
E_) Mg O ny i ... Ky .af*-'f}\"m. % wn Jeas.
Cwu';\( 20N QN:K\. ’\ ﬁ{*"\a ‘.rf\.\ﬂ.f\Q‘L

'\Q.' a{xmumu —ég nbu c(ﬂ"mces. i/p 23«;«?
Lem Ed ey Y

R <o TN Ve © R e WO RSN SN o <Y RO e TS 01 JOCIOON. . RN, O B
Lol & (4

g

u@. @&»011) f/] ;&wmwh_ (W \.\’z"" "1/».)0{:
: 1 i’?\.a

..ft? }f:-mwz. v(f n:m’} ..'.T -a.i .ﬂ‘& th.bw M




.................................................................................................................................................................................

@&;:N@«\R C#ﬁeﬂ«\s&.q* \mw\,ﬁ AV Q“Q sz %&W'\Q.

s weey
---P'- sfosssassine sum st aanmnas
Lot ke e > t\_«:\T"“ S

...... SA:){;.(&)?—X“.&%LWJ&\Q,) a&., ix .w.:, . ol (\m).«%
o SN S N B S S\w.m e \ad
Q‘g\\ ........ L= .Y.\...\!.\f‘?.mrf. Q-\ ljw s c»\/\ e.\‘u\, Q\Q-x A x SIS SO

AW
SIECIESE T15 W ST ST U PN =

RV
..Q,) )5 q&(p) B S \m:ie*\%) o &u@\ﬂ zalra... &T J\
‘&LL.) iy ST P (..m.&\\zl K. k\\}.) N S La3, {\\gk) =N Q.Q

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

voniz 24353 mg~!

\5‘(4) 11,30, e [/tg(: +.30) j (mS...);..:::::::::::::::
S/ N /xzw- e il P ol jmfi:};fél
ij‘(t) " ¥, WI"" C.a‘)m»i{ .Sw{ﬂhl’-t %/)». C:;S ,{,ﬁ}.ﬁf)
........ qi.um/f.alr i ,r'{i :.-_.."’ Eg_‘, (‘Eﬂ }T‘ . Aues.. Jk}

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

@yp O o AN, ™
y%éamumﬁ%i £ Kot C”h( el Ob“ [ fm.c'(l 14;%‘.
-

2 ol¥ 0“/ c,y“ (:,’U”—

...............................................................................................................................



3

A
m

i

N
L L
-:,Z:
r-l

%
1::&.

8y
f

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

@@M,zsm ....... {vn&&ﬂa;mdxz}ﬁa\z’w
o \.) <> \5.@{ SYTETRR A

. x e U Q w0 dNVa. ‘\D'\Q. $a, W,
e SO0 I T Kk\ﬁﬂ&g e \9

Cs.-.ﬂ(“‘..}\ v\:\ It &l. \Z&. "5\."""\.
St Wt X

D I L L L R L L R T N L L LT

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L\)\R’“‘J( .:‘((' ,.. SRS RS AP .:‘..“:.nw/mc,\
\2‘;\%’\«“{6“@1“ aseeY) x-.{;Y \r.h.\.\e.\ 3

J}{&ﬁm Lj ((\flf&w\*\%-\&&J B Db o g s XA( —Sh .
LQ\\ Q\H&).\ P Y \,é.:,.,\. m@ﬁ,g&“ d¥ =

2—?\3 Q
@5

Sy
el s, ’;\. wf\

saeoe &:\\i\ ‘r..-!—.x\.\. . i\\ 2&.\. \.a/l 2. L\.“Z . 52.5 ’1.9\. \/ C}\“Ls 1\% - 4‘.2,‘.5(‘: G-

%3““@“«-9- ..... m%




v \“ T
R O = S‘?\_w C)\w\g = = AN 1?)\;1/ N
\ 29N Cin
x = o
e 5. B 0w L sl
\ w28 L KB

RRE = o T_ﬂ

0B = At om  Aev  (Re) Tz V= WAV
Dro Roacz WUn Sec eV R
i SN

T = \'\“L e Aienes .AA—ﬂ—l b

——

Q\?;L :
@ ‘Qirua Ol N =N 2 on 'QQ_ oo § CJ i uv:\ﬁ;u'.)\ 7 q!;'\r' é GiA Ol }“
B
AN .fu'au)\z*\’ "51 Qo fn c§ i N B

C}\\.--.; ‘Ew\ = \-}-é—i‘—- 2 ?2“——‘-“— = 3-?—6:_. = 0\ 3‘8))_ A’ .
. Yo+l "3.1 :
Q = i‘“\l“\' = _._,_.%_'___.—-_. o _L ..\'_:_
Roa € 290, () € R | ©

—

het L Wl 4 el el
AT Y 9HAS°

SpEeL HHC :
; 5 . . -
(Rw,) % me\. = LJ“EQ
‘imm N=o W ey Ee s aly
\'.Nv\ N = t\}q :l%“s A “x: Km: _\A‘ﬁ_ = O\ ))%fl B
P~ N o Srquh = \‘\;c\.“?) bip Bicealy

il" - W.-—- S c



' DRPTRTRL PAERANS. ©TC VL il _““\
(et i

oyt Nz o e Qs ey,

a : 7 (NG, &
Lia K‘N N{'_:' V ;\}03\__ (j;&ff!t % X _/{6;5\3\%\}2) :
SrL*
P SR

b | SR vl
3 \f\.«\b(?f)-: s S \m\r\r 1%})6 s T
A‘bw\: L‘,‘ Sy W : N = €
5\@ g O T

N = A’IT: = D6 “(7) =lov \‘,Q’) = &0@ S é\w‘ﬁ\\“l‘\\-ﬁ;)b‘

% 2015
@_NW. tdirat.net




.J\f-g\-“’" Q‘ e o\% el ij e G

Ni L‘\"\\P\"' Bl A

o = PRUCERSYSAED
CrAY }

@ U\o = BV C\W PPReR | & Bl ol ¥ Yo s BN

L\?\ = \Q'}: C-)'.\J)V\Q A % i Q\iﬁv\ ‘l\f o 016 ﬁ y
\%; e _*Z/LK/T // s //W o

(R*{) ol R VO L ;i.@) A ague R = ie’\lf:‘ifl.fﬂ
43
9Q,~o r—oas_?;i,_ RaCatt

D (- - Bt e W O
(-4 = 1““‘“ = wh ade V. T M%)

9 @kﬁu\o_ (oﬂ\l\ P g Ay «“QM ” ’“é- re\c.t;\ @

M e B e
=S Ql m‘cw"\' &N o ]“‘\‘4[ ,
'Q\ W A 'Q“ Yt v -V FALS Qﬂ» n O Aot X @

,.\h.m} B =010 s O[""‘( ot sy A Q.S‘a = 32\§\f
g J 2N C
o e 15
chod L s 95 adus 15 R 2usnE)
AT. 0. 923
; e ! A _ GE3F0
@ & Naz W, = 2“\__.\ = : & '3 3

= Z”“\)’o‘ﬂ’\q, W3\S °
2/\: (Q-\»f).:t _QQJ“) 2 ‘.\_T_\__ . 39 . Ajt‘ufi\l\
(‘Q*f) Rec  5ay¥ '
B owcl) = 0, s (v £
nc,“—_—_ T 5 oy A
LWL oy, 613 408 S

~% 2015
SHvw. net

= 3908 W




\QML_

.

\

k?_v\c r'/ -‘l‘-k_(
I = G kq aax _%)
: e 3‘5-@#} 3 %9
e e ot

@,N.w."xi—f et 20¢

~ _‘(\‘ (ca (g~._\qm = ) AN ( LQ“:_- O{h‘\cJ
\

WD



2
£

5 2f! ;

2ois
t

.ne



